

# MAGA阵营大“网红”演讲时遭枪击身亡 特朗普：这是美国至暗时刻

## 特朗普下令降半旗

枪击事件发生在当天中午12时10分左右。根据当地媒体发布的现场视频画面，枪击发生时，柯克身穿白色圆领衫，正坐在户外搭建的讲台中央，突然一声枪响，柯克用手捂住脖子，但未立即倒下，现场一片混乱，人们四散奔逃。

事发后约3小时，特朗普在社交媒体发文说柯克已经死亡，并向他的妻子和家人致以慰问。特朗普连发3条帖文下令全国降半旗志哀，直至14日傍晚6时。

特朗普在视频讲话中称，这一“暗杀事件”充满悲痛与愤怒，是“美国的黑暗时刻”，并称“柯克是爱国者”。他批评“激进左派”长期妖魔化不同政见者，称这种言论直接导致美国社会出现恐怖袭击与政治暴力，“这种情况必须立刻停止”。

对于这起枪击事件，美国两党政治人物也都表示震惊。与柯克同样关系密切的美国副总统万斯在社交媒体X平台发文哀悼。加利福尼亚州民主党籍州长纽森也在X平台发文称“袭击令人作呕、卑劣，应受谴责”。

在当天下午于犹他山谷大学举行的新闻发布会上，犹他州州长考克斯证实，此前据报被逮捕的一名嫌疑人已被释放，另一名“有关的人”正被警方拘留和讯问。犹他州政府表示，枪手当时身着深色衣物，从校园内一处屋顶远距离开枪。

联邦调查局官员证实有一人被逮捕，但未披露更多信息。目前对真正嫌疑人的搜捕仍在继续。

考克斯在新闻发布会上说，这是一起“政治暗杀”事件，柯克遇害“威胁了美国宪法的根基”，凸显美国“正在分裂”。他回顾了2024年总统选举以来美国多起政治暗杀事件及暗杀企图，称“现在，我不知道有什么可以让这个

美国知名保守派活动人士、总统特朗普的政治盟友查理·柯克当地时间10日在犹他州奥勒姆市的犹他山谷大学演讲时遭枪击身亡，终年31岁。特朗普在视频讲话中称，此次枪击事件是“美国的黑暗时刻”。路透社指出，这起枪击案是一系列针对美国政界人士袭击事件中的最新一起，其中包括去年两次针对特朗普的未遂暗杀，这凸显出美国政治暴力的急剧上升。

▶2022年7月23日，特朗普(右)与柯克握手。 新华/美联



9月10日，柯克在犹他山谷大学遭枪击前发表演讲。 新华/美联

国家团结，有什么可以弥补这种裂痕，有什么可以让柯克重生”。

考克斯在发布会最后说：“我乞求这个国家，这个国家的领导人和这个国家的每个人，都回家对着镜子自问，我们正处于一个什么样的状态，我们将走向何方？”

据《华盛顿邮报》报道，在柯克被枪杀的几个月前，他就曾警告“暗杀文化”的蔓延，列举了针对特朗普的暗杀事件，以及联合

健康保险总裁汤普森的遇害事件。现在，他本人也成为这种暴力狂热的受害者。

柯克过往发表过很多支持拥枪的言论。在遇刺之前，他正与现场观众进行关于美国枪击问题的互动。此次枪击事件发生后数小时，美股枪械股全线大涨。

## 创立“美国转折点”

柯克是当前美国非常活跃的政治活动人士。他是保守派非营利性组织“美国转折点”的联合创始人，也是特朗普“让美国再次伟大(MAGA)”支持者阵营最具影响力的“网红”之一。

柯克此次到访的犹他山谷大学，是其“证明我错了”巡回演讲的一站。根据活动设计，柯克邀请观众上台与他一起辩论政治理念。当地媒体报道说，此

前该校有学生联名要求取消柯克的演讲活动。

据媒体报道，柯克中学时就开始与那些他认为是激进左翼分子的同学和老师辩论。2012年，在保守派捐赠者提供的资金支持下，18岁的柯克创立了非营利性组织“美国转折点”。擅长辩论的柯克经常出现在大学校园，与自由派和极右翼批评者辩论，“美国转折点”则把这些场景制作成视频进行传播。

特朗普2016年赢得共和党总统候选人提名后，柯克为其助选。特朗普胜选后，柯克有机会与特朗普及其家人和政治顾问们近距离接触。特朗普的儿子小唐纳德是柯克的早期支持者，曾在“美国转折点”活动人士组织的大型会议上发表演讲。

2019年，柯克创立为共和党竞选的政治机构“转折点行动”，在全国各地设立分会并举办现场活动，筹集了数千万美元。到2024年，“转折点行动”的投票运作已成为共和党全国竞选机构不可或缺的一部分。正是在“转折点行动”的舞台上，退出总统竞选的小罗伯特·肯尼迪宣布支持特朗普。

柯克在X平台上拥有530万粉丝，他还主持着一档广受欢迎的播客节目《查理·柯克秀》，该节目也曾是支持特朗普在2020年大选后挑战选举结果的核心平台。

在赢得第二个总统任期后，特朗普将年轻人和少数族裔的支持归功于柯克的动员。据消息人士透露，2024年大选后的那个冬天，柯克经常出现在特朗普在佛罗里达州的住所海湖庄园，有时还会参加有关内阁人选的会议。

分析认为，柯克将保守派倡议组织“美国转折点”塑造成了全美最大的青年保守力量，使得“保守派在引导政治话语上远胜一筹”，他被刺身亡会加剧分裂已经因政治暴力而动荡的美国。

综合新华社、央视新闻等消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

## 点菜不铺张 吃剩“打包”走

敬天惜粮 勤俭节约

